

DIARIO DE BARCELONA,



DE AVISOS

Y NOTICIAS.

Susc. 12 rs. al mes. **EDICION DE LA TARDE.** Núms. sueltos, 2 cs.

Barcelona.

Anoche en el vestibulo del Liceo, lo propio que se habia hecho antes en la Bolsa y en el Bolsin, se recogian firmas para una esposicion dirigida a las Córtes Constituyentes á fin de que hagan cesar la interinidad y el período anormal que pesa sobre el pais, elevando al trono constitucional al señor duque de Montpensier.

—Segun dice el *Estado Catalan*, los empleados de la via férrea de Tarragona han reclamado contra la contribucion que trata de imponerse sobre su sueldo.

—El propio periódico dice tener noticia que en no pocos pueblos de aquel distrito hay una oposicion ó resistencia á satisfacer la capitacion, habiendo tomado un carácter grave, que hace necesario queden sin efecto las disposiciones relativas al indicado impuesto.

—Con motivo de despedirse en la funcion de anoche en el Liceo los artistas de la compañía de ópera, las tres cantatrices Sras. De Baillou, Vercolini y Blume, fueron cada una á su vez objeto de nuevas demostraciones de aprecio. La Sra. Vercolini, además de los entusiastas aplausos que obtuvo en las variaciones de la *Cenerentola*, condescendiendo con su acostumbrada amabilidad á los deseos del público canto la cancion española la *Calesera*, con el desenfado y gracia ya sabidos. Tambien la Sra. De Baillou para acallar las generales muestras de aprobacion, hubo de repetir parte del aria. A mas fuéronle regalados un hermoso ramillete de flores, una corona de laurel y un estuche que probablemente encerraria alguna joya. Asimismo la Sra. Blume se vió obsequiada con un gran ramillete de exquisitas flores despues del duo de *Luisa Miller* que cantaron con tanto sentimiento y colorido ella y el Sr. Quintilli Leoni, valiéndoles merecidos y unánimes aplausos.

—El próximo viernes en el Teatro Español se pondrá en escena por la sociedad de «Mate» la popular zarzuela *Jugar con fuego*, despues de la cual se obsequiará á los señores socios con baile en el salon de descanso. La suscripcion va en aumento cada dia, de manera que la inauguracion de las funciones de zarzuela y las de verso que las precedieron, deja esperar fundadamente que aquellas continuarán siendo el centro de una numerosa y escogida concurrencia.

—El *Boletin oficial* de esta provincia ha publicado ya el programa para los ejercicios de oposicion á la plaza de alumno de pintura pensionado en Roma por la Diputacion.

—Hay algunas calles en las cuales ha aumentado el tráfico de carruajes de algun tiempo á esta parte, y como carecen de la lápida que indica la direccion que debe seguirse, se originan diariamente disputas entre los carreteros que siguen direcciones distintas. Entre otras citaremos la calle de Gombau, que por su inmediacion á la plaza de Santa Catalina es ahora de mucho tránsito.

—La pesca de los atunes en la Selva de Mar en la provincia de Gerona es un suceso verdaderamente popular. Sabida con anticipacion la entrada de los atunes, como vulgarmente se dice en el pais, se saca de las Casas Consistoriales una red muy fuerte y la gente de mar la conduce á la playa donde por medio de los barcos de pescar se estiende

en el sitio donde se dirigen los pescados antedichos; cuando se halla todo preparado se toca la campana mayor de la iglesia parroquial y los vecinos de todas edades, condiciones y sexos se reúnen en la playa, así los del interior de la villa como los de las casas de labranza de su término municipal, y en número de seis ó setecientas personas arrastran la red a la playa. Al sentir los atunes que les falta el agua dan unas sacudidas tremendas; entonces los marineros y pescadores provistos de afilados cuchillos practican un degüello general de atunes. Se pesan estos y el producto se reparte jentre todos los que han contribuido á la pesca que son casi todos los vecinos de la villa. De no hacerlo así, no podria pescarse la enorme cantidad que dijimos ayer se ha pescado hace pocos dias.

—No una sino dos son las compañías de cuadros al vivo anunciadas para funcionar en esta capital durante el verano, la una en el Teatro de la Zarzuela y la otra en el salon de Talia.

—Por equivocacion se dijo ayer que la vacunacion tendria lugar en el Instituto médico debiendo decir en la Academia de medicina y cirugia.

—M. Mark-Lemon, redactor en jefe del *Punch*, el *Charivari* inglés, acaba de morir. Contaba 61 años. Novelista, poeta, autor dramático y actor, habia hecho representar mas de sesenta piezas de teatro.

—Ha fallecido en París a la edad de cincuenta y nueve años el popular autor dramático M. José Bouchardy. Hijo de un artista de Lion se dedicó desde sus primeros años al arte del grabado, y despues empezó á escribir para el teatro donde alcanzó ruidosos triunfos en esos dramas de grande espectáculo que, merced á un estilo particular á este género de literatura y al hábil manejo de historias tenebrosas, formó en otro tiempo las delicias de lo que llamaban entonces el *bulevar del Crimen*. Sus obras mas aplaudidas fueron «Gaspar el gondolero», el «Campanero de San Pablo», «Lázaro, el pastor de Florencia» y «Juan el cochero». En estos últimos años, M. Bouchardy, que habia continuado trabajando con conviccion en este género de dramas que pasó de moda, se vió desdénado del pueblo, y su último drama, estrenado en el teatro del Chatelet, el «Armero de Santiago», hizo un fiasco completo. M. Bouchardy era en su género un artista y un escritor sincero y tenia en alto grado el instinto de los grandes efectos escénicos.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA

Madrid 30 de mayo.

El Largo, aunque poco interesante, ha sido el debate habido esta tarde en el Congreso para proporcianar un bill de indemnidad al ayuntamiento de Madrid por sus actos despues de la revolucion de setiembre, mejor dicho, por haber vivido en este periodo fuera de la ley.

El bill, combatido por el Sr. Calderon Herce y defendido por los Sres. Ruiz Gomez y Morales Diaz, como individuos de la comision, y por los concejales Sres. Becerra y Fernandez de las Cuevas, lo ha aprobado la Cámara despues de un discurso del señor ministro de la Gobernacion en defensa de la corporacion municipal de Madrid, y despues tambien se ha hecho estensivo, á peticion del Sr. Tutau, á todos los ayuntamientos que se hallen en igual caso.

Esta enmienda, ó artículo adicional, era el último de la ley municipal y provincial, que ha quedado definitivamente aprobada.

El ministro de Gracia y Justicia ha leído despues el proyecto de reforma del Código penal, y el secretario de la Cámara, Sr. Rius, el de eleccion de monarca y el voto particular al mismo del Sr. Rojo Arias.

La reunion de los diputados monárquicos se verificará indudablemente dentro de pocos dias en el palacio del Senado. La invitacion la firman diputados de todas las fracciones monárquicas, y entre los demócratas figuran los Sres. Becerra y Romero Giron.

A causa del robo de una niña hace algunos dias en Madrid, se ha sobrescitado extraordinariamente la opinion en el pueblo y gentes indignas hacen correr la voz de que abundan estos robos para tener alarmada la opinion y prevenida, segun unos contra los franceses y segun otros contra los protestantes. El gobernador de Madrid ha declarado hoy en las Cortes que la audacia de ciertas personas ha llegado al punto de acudir al gobierno civil diciendo que les habian robado niños, dejando señas falsas de sus habitaciones. En algunos barrios ha habido varios atropellos de personas inofensivas á quienes se acusaba de raptos de niños. En el salon de conferencias y acerca

de cuál era el partido que cometía la indignidad de escitar los ánimos con noticias falsas de esta índole, ha habido una acalorada disputa entre dos diputados.

Hoy se ha recibido un despacho del señor Caballero de Rodas en que dice que la sublevación se estingue rápidamente y que se le han hecho proposiciones para la entrega de todos los insurrectos.—X.

Parte religiosa.



LA SEÑORITA

D.^A TERESA COLOM Y FERRER

falleció el día 27 del pasado.

(E. P. D.)

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la parroquial iglesia de Santa María del Mar el día 2 del corriente á las diez de la mañana.

Las misas despues del oficio y en seguida la del perdón.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

Parte comercial.

Embarcaciones llegadas á este puerto desde el anochecer de ayer al mediodía de hoy.

Mercantes españolas.

De Aguas Muertas en 3 d., tartana Francisca, de 43 t., p. Miguel Castañer, en lastre.

De Cartagena en 2 d., vapor Joven Pepe, de 161 t., c. don Vicente Sister, con 956 carneros á don Felix Guardiola, 1,161 id. á don José Vila, y 3 pasajeros.

SALIDAS.—Para Londres, vapor Cortés, c. don José Albi.—Para Marsella, id. Catalan, c. don Sebastian Pablo.—Para Alicante, id. Provenzal, c. Ricomá.—Para Sevilla, id. Vivar, c. Alcatena.—Para Villaricos, corbeta inglesa Gladiolus, c. Williams.

Correo de Madrid del 30 de mayo de 1870.

(De la *Epoca*.)

Aseguran los periódicos franceses que el general Prim llegará á Vichy antes de ocho días, alejándose en uno de los chalets del Emperador.

Mas de ocho días tardará, pero se cree que en el mes de junio irá á tomar las aguas. Allí se encontrará con el Emperador de los franceses; en tanto que la Emperatriz y el príncipe imperial pasan los primeros caleres en Fontainebleau.

(De la *Política*.)

Esta mañana ha descargado sobre Madrid una tormenta que si bien de breve duración ha producido gran espanto. Han caido dos exhalaciones, una en la iglesia de San José y otra en la casa número 38 y 40 de la calle de Alcalá que ocupa el marqués de Valdelagrana. No ha habido mas desgracia que el destrezo de algunos muebles.

(Del Tiempo.)

CIMBROS:**PRIMERA Y SEGUNDA INVASIÓN.**

Tuvo la reaccion de 1814 sus Persas; tambien la revolucion de 68, sus Cimbrics. Los primeros se llamaron realistas; los segundos liberales: el realismo de los unos se convirtió en un absurdo despotismo; la libertad de los otros en desenfrenada licencia. Persas y Cimbrics se parecen: 1.º, en que unos y otros proclaman las ideas absolutas, y las llaman principios: 2.º, en pretender obtener y asaparrar los destinos y posiciones lucrativas: a esto llaman conducta. Fueren los Persas ministros, obispos, consejeros de Castilla y magistrados de audiencia. Son los Cimbrics, ministros, embajadores, consejeros de Estado, y no les ha dado por la Iglesia: aquellos fueren 69; estos no alcanzan al número: son menos y parecen mas. Ni los unos ni los otros recibieron el nombre con que los conoce la historia de sus enemigos: ellos se les tuvieron el malísimo gusto de llamarse bárbaros, adoptando el apellido de naciones que lo eran, fuese este modestia, estravaganancia ó conocimiento cabal de su propia insuficiencia.

De los Persas habló mucho la historia; nosotros nada diremos. A los Cimbrics dedicamos este artículo, por ser raza, aunque muy antigua, poco conocida; ni aun de los que han tomado su nombre, que á serlo, estamos seguros de que hubieran elegido otro, aunque fuera el de aquellos indios á quienes nunca visitó nacion alguna, hasta que el inmortal Celen, ayudado, no por demócratas, ni republicanos, sino por una Reina católica, descubrió el Nuevo Mundo.

El día 12 de noviembre de 1868 apareció en las columnas de todos los periódicos un papel que sus autores llamaron *Manifiesto*, con la firma de hombres muy respetables en la serie de conspiraciones, tumultos y levantamientos que forma la historia de España en los tiempos modernos; á unos les sobra el talento, á otros el valor, la audacia á los mas, á todos les faltaba la razon: representantes de tres partidos opuestos, á sus luchas sangrientas habian sustituido por el momento una paz venturosa, de la que era evidente prueba y claro testimonio el documento en cuestion.

¿A qué aspiraban aquellos tres grupos, tan enemigos antes, tan amigos ahora? Al poder; ni mas ni menos que todos los partidos que dejan á un lado la cuestion de principios por la cuestion de conducta, la cual no es otra que el mando y el disfrute de sus inefables goces. *Habemus contentem reum*. Rivero, ministro de la Gobernacion, discurso sobre los últimos acontecimientos de Barcelona. Al ver aquel elegantísimo trozo de elocuencia ciceroniana, dijeron unos: «Nos hemos salvado»; á lo que contestaban otros: «Nos hemos perdido»; nosotros no dijimos nada, porque con el *Manifiesto* ó sin él, con ó sin existencias, consideráramos á España completamente perdida. Tal era la magnitud del desgraciado acontecimiento que tuvo lugar en las aguas de Cadiz, que consideramos de escasas fuerzas, de menudete entendimiento á los Atlantes que lo realizaron. Cuestion de amor propio, satisfaccion de pueril venganza, delirio de hombres pequeños, y nada mas.

Ya con la pluma en la mano, los que no habian manejado la espada, por pertenecer al orden civil de los conspiradores, usaren de la literatura revolucionaria, capaz de contaminar el buen gusto de la mejor de las Academias, y estamparen, sin saber lo que estampaban, este redondo y sonoro período:

«Abrazados á los principios populares, como aquellos antiguos cimbrics, que combatian encadenados para mejor defender sus mujeres, sus hijos y su hacienda.» No caben en menos palabras mas equivocaciones. Es la primera la del nombre. Los pueblos bárbaros, cuya semejanza buscaban, en noviembre de 68, los tres partidos revolucionarios, y cuyo modo de pelear adoptaban como símbolo para defender á su vez los principios revolucionarios, no se llamaban cimbrics, sino cimbrés. Con solo ver el *Diccionario de la Lengua*, de nuestra Academia, se hubieran convencido los firmantes del error en que estaban: Cimbrós, dice tan recomendable y venerada corporacion en cuestiones de lenguaje. «Cimbro.» *El antiguo habitante del Fulant Septentrional. Hicieronse famosos los cimbrós al mediar el siglo VII de Roma, apareciendo de improviso unidos á los teutones, en lo que hoy llaman Estiria, donde derrotaron á un ejército romano.*

Balbuena, Morante y otros muchos autores de diccionarios latino-españoles, dicen lo mismo, con palabras diferentes. Mariana, en su *Historia de España...* «Se encargó el gobierno de España á diez legados, en el tiempo que los cimbrós, gente septentrional, en gran número, á manera de un raudal arrebatado, se derramaren y metieren por las provincias del imperio romano, y con el gran curso de victorias que en diversas partes ganaron, no pararon hasta llegar á España;» y mas adelante: «Pasados otros dos años, que fué el año de 650 de la fundacion de Roma, los cimbrós, mezclados con los alemanes, rampieron segunda vez por España.»

Afonso de Palencia, escritor del siglo XV, en su famosísima obra intitulada *Universal vocabulario*, en latin y romance, primera y muy rara edicion de Sevilla, de 1490, dice: «Cimber, hombre de Galla Tadesca. Cimbrí, segun Sexto Pompeo, ó por otro nombre *Festus*, en la lengua galica ó francesa, [se dicen los ladranas.] Fué este autor latino, que cita como grande autoridad Palencia, muy erudito; vivia al comenzar el siglo IV de la Era cristiana, y compendió el tratado *De verborum significatione de Varrío Flaco*, escritor del tiempo de Augus-

to, y maestro de sus hijos. Los fragmentos de las obras de Feste fueron publicados la primera vez por nuestro insigne compatriota D. Antonio Agustín, en Venecia, 1559.

Pero ya es tiempo de citar los autores latinos y griegos, que como mas próximos á los tiempos en que aparecieron los pueblos bárbaros, pueden considerarse como testigos irrecusables en esta contienda. Y sea el primero Tácito, que hablando del tiempo en que los romanos tuvieron noticia de la existencia de estos pueblos bárbaros, dice: «*Quum primùm Cimbrorum audita sunt arma.*»

Son muchos los pasajes en que Plutarco, en la vida de Mario, hablando de estas hordas septentrionales y trazando su largo viaje, desde que salieron de las orillas del Báltico, hasta su completo estermínio, al pie de los Alpes, les llama cimbrós: «*Teutonis et cimbris increbueret.*» Y mas adelante: «Su enorme estatura, sus grandes y espantados ojos negros, y el llamarse cimbrós, flambre con que los germanos conocen á los ladrones, «*Et quod cimbrós, germani nominant latrones.*» Muchos serian los testes que pudieramos citar de Floro, de Marínneo Siculo, de Strabón, y en general de todos los escritores griegos y latinos; pero no queremos emitir á Tito Livio, tanto por ser un autor tan clásico y tan conocido, como porque, habiendo nacido el año de 695 (V. C. 58 antes de Jesucristo) y sido derrotados los cimbrós por los cónsules Mario y Catulo (101 antes de la Era cristiana), pueda considerarse como autor contemporáneo. *M. Junius Silianus consul adversus cimbrós infeliciter pugnavit. Legatus cimbrorum sedem et agros etc.... á cimbris, fuso exercitu, captus est. No acabariamos nunca si hubiéramos de enumerar las veces que, en sus epitomes, Tito Livio nombra á los cimbrós con el que les da la Historia y no con el que los diputados españoles han adoptado, siguiendo la frase de algun escritor romancista del siglo XVII.*

Si de estos recientes orígenes, nos trasladamos á mayor altura, y valiéndonos de los estudios que hombres eruditos y por demás laboriosos han llevado á cabo en estos últimos tiempos, encontraremos que los llamados cimbrós por los romanos, no son otros que los kimris, oriundos del Asia, y que allá, en un tiempo que casi se escapa á las investigaciones históricas, formaron parte de la gran familia Gálico-kimrica, se separaron despues, y vinieron al Occidente, en tiempos en que pedemos ya justamente conocer su carácter, sus costumbres y la vida nómada que llevaban. Pero kimris ó cimbrós, nunca, ni en su origen, ni al través de sus vicisitudes, son denominados kimris ni cimbrós.

Aun todavía es mas falso el juicio que de aquellos pueblos bárbaros formaron los firmantes del Manifiesto de conciliación; pues suponían que vinieron al mediodía de la Europa á pelear en defensa de sus mujeres, de sus tierras y de otras cuantas cosas que les pertenecían, siendo así que vinieron á nacer todo lo contrario, esto es: á robar las mujeres de los romanos, á apoderarse de sus tierras, y por último, á arrasar, incendiar y saquear la República, las Galias y la España, creyéndola facil presa á su ferocidad; y anticipándose de esta suerte nada menos que cinco siglos á la gran catástrofe que hundió en los abismos al mundo antiguo, salvado por el Cristianismo de una completa y total ruina.

Aun todavía no acertamos con la idea que los liberales del 68 tuvieron al llamarse cimbrós; pues el cuento de las cadenas, además de no referirle mas que un historiador, y no de los mas antiguos, fué una de las causas, y quizás la principal de su completa destrucción al pie de los Alpes, en las llanuras de la Lombardia, por un ejército romano, mandado por los cónsules C. Mario y Catulo; pues aprisionados y envueltos en sus propias cadenas, en los momentos de aquella sangrienta derrota, cayeron todos presa del vencedor; ellos primero, sus mujeres y sus hijos despues; siendo mas heroica la defensa de éstas que la de aquellos, á quienes mataban á sabiendas, porque no habian sabido defenderlas de las armas romanas. La ciencia ha servido mal esta vez á los liberales de la revolución, ó bien éstos han olvidado el antiguo dicho de que para saber, es preciso estudiar.

Dejaríamos á nuestros lectores con cierta curiosidad, si no ilustráramos la historia de los cimbrós con algunos datos importantes, tomados de las primitivas fuentes de su historia. Los cimbrós eran feos, de gran corpulencia; aullaban como lobes, cuando combatían; su vista solo daba espanto, y tan feroces, que los pueblos bárbaros por donde pasaban huían turbados y estremecidos á su vista. Despues de haber corrido gran parte de la Europa, asolado comarcas, estragado los campos, incendiado las ciudades y degollado á sus habitantes y reunido un riquísimo botín, dejando á un lado por entonces á Italia, pasaron los montes Pirineos y vinieron á España. Tito Livio, en su bello estilo, cuenta el suceso en estas breves palabras: *Cimbrí vastatis omnibus, quæ inter Rhodanum et Pyrenæum sunt, per saltum in Hispaniam transgressi.*

Al llegar á las partes meridionales de la Galia, el pueblo cimbrico se coaligó ó se unió, y concilló con otros dos, de manera que, no creyéndose él solo bastante fuerte para embestir á la gran república, imploró el socorro ajeno; no dice la Historia, si precedió Manifiesto, allocucion, promesa ó cosa equivalente; pero es lo cierto que acudieron tres pueblos á aquella empresa; pero la Historia, torpe ó descuidada en algunas cosas, no lo ha sido al censurarlos sus nombres: éstos se llamaban así: teutones, cimbrós y ambrones. Tanto gente era demasiada para lo que ellos creían empresa facil: no era extraño. Los cimbrós, en su larga carrera de devastacion y de ruinas, despues de haber asolado gran parte de las Galias, y antes de la Germania, habian derrotado siete ejércitos consulares y dado muerte ó hecho prisioneros á algunos de los cónsules.

¿Quién pues podía atajar aquel torrente? ¿cómo vencer á los invencibles? Pero nuestra nacion, que para mayores empresas estaba guardada, y que á aquellas fechas habia ya pe-

leado y vencido á las dos mas grandes naciones del mundo, esto es, á Cartago y á Roma, en sus dos nobles y gigantescas empresas de Sagunto y de Numancia, dió tambien buena cuenta de los cimbras. A los celtiberos, tan caros á Scipion, debió nuestra patria esta renombrada victoria. Dos años costó á aquella valentísima raza lanzar de su patria y de sus hogares á los indómitos huéspedes, y los lanzó al otro lado del Pirineo; nuestros españoles sí que defendiendo la santa causa de su independencia, se adelantaron mas de 20 siglos á sus descendidos descendientes, que andando los tiempos habian de llevar á cabo idéntica hazaña tambien, en pró de su independencia, combatiendo y triunfando del gran capitán de los tiempos modernos.

Unidos otra vez con los teutones y los ambrones, de quienes todas las historias hacen mención, tomaron la vuelta de Italia. Allí fué el terror de Roma; ni cuando se vió acometida por los galos, ni por los cartagineses, ni por los samnitas, creyó la invicta ciudad como ahora que habia llegado su postrero día. Apeló al último extremo; saltó la barrera de las leyes: apeló hasta á la arbitrariedad. Sin pedirlo, y estando ausente, y sin el intervalo requerido, nombró cónsul una y otra y mas veces á Mario, el único general que, ensalzado por el reciente triunfo contra Yugurta y por sus raras prendas, podia libertar á Roma del azote que le amenazaba, y venció á los bárbaros y los aniquiló de todo punto y berró hasta su nombre, y los que no fueron muertos, quedaron esclavos, y desapareció aquella langosta de bárbaros, que amenazaba con su ferocidad acabar de una vez con la civilizaci6n del mundo.

¡Que bien hubiera sentado en la boca-manga de su casaca un tercer enterehado, si en aquella época hubiera habido enterehados y casa cas! Pero tuvo que contentarse con que le llamaran libertador de la patria, tercer fundador de Roma. En 700 años, ó poco menos, que contaba la ciudad de Roma, veneraba como fundador á Rómulo, y habia otorgado estos honores á Camilo, que la libertó de los galos, y ahora á Mario, que habia destruido el poder cimbrico. Algunos mas libertadores cuenta la España; algunos títulos mas de hijos beneméritos y de padres muy respetables hemos predigado, y cada vez se ve mas perdida, aumentándose su perdida á medida que se aumenta el número de los salvadores, y la admiraci6n de la Europa.

Ahora bien; si los liberales de España, antiguos unos, de fecha reciente otros, como que empieza su vida, su conversi6n y arrepentimiento en el final de setiembre de 1868, hubieran conocido la triste historia que acabamos de narrar, de seguro que hubieran adoptado otro mote para ser conocidos y distinguidos, y sin acordarse para nada del cimbro, que pudiera con el tiempo hasta infamar su memoria. Mas ilustrados los realistas del año de 14, si se complacieron en tomar un nombre que recordaba los pueblos bárbaros, que armados un día resolvieron destruir la civilizaci6n de los helenos, invadiendo el Atica, al menos, ni les parecia habian visitado la España, ni habian atacado ferozmente su independencia, y se llamaban persas; y el hecho que dió motivo á aquel bautismo político fué cierto, como atestiguado por la Historia. Cosa rara, extraño proceder, coincidencia singular. ¡Los del ilimitado progreso, los científicos por antonomasia, llamarse bárbaros! ¡Y suponiendo que tal calificaci6n fuera necesaria, porque de algun modo se han de conocer las gentes, elegir entre todas los pueblos antiguos y modernos, de ambos hemisferios, los mas fees, los mas repugnantes, los que merecieron de todas las naciones los mas humillantes y bajos dietados!

Eilos, que se precian de buenos patriotas, y que vinculan en sus temerarias ideas la gloria nacional, y el estímulo para las grandes y heroicas acciones, tomar por mote y como gloria el nombre de los invasores bárbaros que devastaren nuestra tierra, que incendiaren nuestros pueblos, y que rebaren los tesoros y violaren las mujeres de los defensores heroicos de Numancia, es preciso verlo para creerle; y solo en la ignorancia fastuosa de que ha hecho alarde la ciencia liberal puede concebirse. La ignorancia conduce al progresista á mayores extravíos que la locura ó la mala intenci6n. Aferismo probado en España, desde el año de ochó hasta ahora, con multitud de datos dignos del mas prolijo examen. ¿Y quién es el caudillo que manda la hueste cimbrica en esta segunda aparici6n, cien veces mas destructora que la primera? ¿A quién se deben esas ruinas que adornan las calles y las plazas de nuestras grandes ciudades, á quién el lastimoso estado de los hospitales, la muerte de los incesantes en las Casas de expósitos, la persecuci6n de los católicos, el triunfo de los infieles, la pérdida de la agricultura, la ruina del comercio, el desprecio de la nacionalidad, la ignominia de una forma de gobierno apropiada solo á pueblos ruines, que tributan vasallaje á uno que llaman gran señor, y que habitaron un día en inhospitalarias playas, abrigo de piratas en las costas berberiscas?

No lo sabemos; ha llegado hasta nosotros el nombre del valiente B. Ierix, jefe, caudillo, rey de los primeros cimbras, pero aunque se pasea entre nosotros el de los segundos, no está bien claro su derecho, ó al menos, no ha llegado el día de su proclamaci6n. ¿Es que el número de los merecedores es muy grande, y el puesto primero y principal es uno y como tal, disputado?

Andando los siglos, y cuando el género humano tenga sobre sus espaldas la enorme carga de otros 12 siglos, cuando el año de 3,000 haga su revoluci6n sobre este mundo, y la distancia de 1,100 años haya borrado hasta los mas ligeros vestigios, hasta la mas remota memoria de la invasi6n gaditana, los eruditos de entonces, si por acaso tropiezan con algun

periódico de los que hoy se publican, que se haya librado de los ataques de la polilla y de los gérmenes destructores que encierran el papel continuo y la tinta de la *Correspondencia*, quedarán sorprendidos al ver la palabra *cimbrios*, y con la manía de los anticuarios, que sin duda habrá crecido, y con el deseo de penetrar en los arcanos de la antigüedad, mas interesantes mientras mas remeta, promoverán disputas, suscitarán contiendas, y no será extraño el ver en los periódicos de aquel tiempo un anuncio concebido en estos ó semejantes términos:)

«Academia Imperial de la Historia (á España le habrá tocado ya para entonces el turno de ser imperio). Un premio de primera clase al autor de la mejor Memoria sobre la segunda invasión de los cimbrios: causas de ella y sus naturales consecuencias: el autor debe explicar: 1.º Quiénes eran estas nuevas gentes, que despues de haber sido ignominiosamente lanzadas de España por los celtiberos, en el siglo anterior al en que vino al mundo su Redentor, reaparecieron en el siglo XIX. 2.º Por qué siendo esta raza septentrional, y teutónica, vania ahora al parecer como semítica, y procedente del Africa, por haber hecho su aparición por las partes del Occidente y del Mediodia. 3.º Por qué añadieron á su apellido una letra mas, cuando verificaron esta invasión. 4.º Su gobierno, sus costumbres é influencia que ejercieron en su siglo. Su cultura, su religion, dioses que adoraban, nombre del rey á quien obedecian; por último, cuanto pueda contribuir á ilustrar este oscurísimo punto de la Historia nacional. Todo apoyado en autoridades dignas de fe, en documentos de la época citada, sin que se entienda que pueda servir de prueba para fundar una buena crítica aquellas hojas sueltas llamadas periódicos, que indican series, pero tan contradictorios en su texto, tan confusos en el lenguaje y tan apasionados en su intencion, que no contribuyen al esclarecimiento de la verdad.»

Cuando nuestros descendientes adjudiquen el premio á la Memoria cuyo programa hemos anunciado con alguna anticipacion, se sabrá quiénes son los cimbrios de la edad moderna, qué quieren, y á dónde conducen la desmantelada nave del Estado.

París 29 de mayo.

El *Journal de Vienne* publica los siguientes permeneres sobre la desgracia ocurrida en el ferro-carril de Poitiers:

«El tren-correo misto de Limoges que entra en la estacion de Poitiers á las nueve y cuarenta y siete minutos de la mañana, acababa de llegar á la distancia de unos 100 metros de la entrada del tunel de Saint Benoit, última estacion antes de la de Poitiers, a un sitio llamado Maurec, donde la via trazada sobre un terreno casi certado á pie, domina la llanura del Clain desde una elevacion de cosa de 25 metros, formando una especie de precipicio á cuyo pié se estuende una pradera azaz estrecha que termina en punta. Mas allá de la pradera el terreno termina en el Clain.

Eran á poca diferencia las nueve y media cuando el tren llegaba á este peligroso paso del Maurec, en que la via, dominando el precipicio segun llevamos dicho, forma además una curva bastante pronunciada antes de pasar por el tunel.

De repente se rampe el eje de un wagen de carbon que iba sin carga, de lo cual resulta un descarrilamiento que separa del tren á ese wagen y á cinco coches de viajeros que iban tras él. Esta última parte del tren es empujada fuera de la via, y se precipita por la pedregosa pendiente del terreno; un wagen de 3.ª clase llega abajo de la pendiente completamente destrozado, y al chocar con ese wagen se detienen los otros wagenes, entre ellos el del carbon, un coche de 1.ª clase, uno de 2.ª y otros dos wagenes de 3.ª clase.

Los alumnos del seminario de Poitiers que se paseaban por aquellas inmediaciones y que oyeron el estruendo producido por el derrumbamiento del tren, y poco despues los gritos de los heridos, fueron los primeros en acudir y en apresurarse á prestar auxilio á las víctimas, secundandoles activamente en esta tarea algunas religiosas de San Benito y los viajeros del tren que no sufrieron daño.

De entre los escombros se retiraron dos muertos y algunas personas gravemente heridas.

Los dos muertos son M. Bentillier del Retail, de edad cincuenta y dos años, alcalde que ha sido de Chateau-Larener, y Juan Brodn, de 22 años de edad, soldado del regimiento de línea n.º 86, que venia de Lien donde se halla de guarnicion el cuerpo á que pertenece, para dirigirse á su casa en uso de licencia.

M. Bentillier del Retail tenia un muslo y un pié machacados y espiró al cabo de algunos minutos despues de administrársete los auxilios espirituales recibiendo su último suspiro un coleno que ocupaba asiento cerca de él en el wagen y que no sufrió daño alguno. En cuanto al infeliz Brodn tenia la cabeza aplastada y debió morir instantaneamente. Vefase con horror esparcido su cerebro hecho pedazos sobre el cesped al pié del talud á donde acababa de caer desplomado.

Un hermoso perro de caza salió en aquel momento lleno de sangre del wagen en que estaba encerrado buscando con gran afán á su dueño á quien encontró al fin sin haber recibido mas que una ligera contusion en la frente.

Una familia compuesta del padre, de la madre y de un niño de pecho escapó milagrosamente de la muerte.»

—Se lee en la *Gazette des Tribunaux*:

«La sala de acusacion del alto Tribunal de Justicia ha sido convocada para el lunes 30 de mayo a las dos de la tarde, en que debe principiarse el examen del asunto de que ha de ocuparse en virtud del decreto de 4 de mayo en que se acuerda su convocacion. El asunto de que se trata es muy complejo, como es sabido, pues que abarca todo cuanto se refiere a la conspiracion de febrero, a la de las bombas y por último a la conspiracion tramada contra la vida del Emperador. Terminada ya hoy la instruccion del sumario respecto de todos los puntos que ha parecido oportuno averiguar, la sala de acusacion del alto Tribunal se dispone a cumplir con lo dispuesto en el código de procedimientos criminales en la parte que le corresponde, y principiara por oír el dictamen del ministerio público y en seguida examinará la causa pronunciando respecto de cada uno de los acusados autos en que se declare no ha lugar a seguir el procedimiento ó que pase la causa a la sala llamada a fallarla.

La tarea de la sala de acusacion será por necesidad larga y laboriosa, y se prevé que deberá dedicarse a ella toda la semana próxima.

Se hallan complicadas en el proceso setenta y tres personas, la mitad de las cuales han podido ser puestas por ahora en libertad. No se ha pronunciado ningun auto de no ha lugar respecto de esta serie de acusados, los cuales quedan sujetos a los resultados de las diligencias instruidas, perteneciendo a la sala de acusacion del alto Tribunal decretar que se prosiga contra ellos la causa ó declararles libres definitivamente.»

Montpellier 30 de mayo.

París 30 de mayo.—El *Journal officiel* publica un decreto concerniente a los proyectos de ley y su presentacion en el Senado y el Cuerpo legislativo, a los mensajes dirigidos a estas dos Cámaras, y a las relaciones del gobierno con el Senado y el Cuerpo legislativo y de estas dos asambleas entre sí.

El *Journal officiel* contiene igualmente un suelte en el que dice que desde algun tiempo ciertos periódicos publican los extractos de las sesiones de la Cámara sin reproducir el extracto oficial, y declara que esta práctica constituye una infraccion de la ley que está resuelto a reprimir el gobierno.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

(De la Agencia Fabra.)

MADRID, MARTES, 31 DE MAYO.—Se ha redactado ya la convocatoria para la reunion del dia 7 en que debe tratarse de resolver la interinidad. La firman los señores Izquierdo, Alvarez (D. Cirilo), Cantero, Topete, Ayala, Peralta, Albareda y Becerra. Se dice que el general Izquierdo ha tomado la iniciativa de acuerdo con el general Prim.

Hoy comenzará en las Cortes el debate sobre el procedimiento para la eleccion de monarca.

Se ha nombrado la comision que ha de informar sobre el proyecto de abolicion de la esclavitud.

Se ha ratificado el tratado consular con Bélgica.

El general Caballero de Rodas ha teleografiado que se le ha presentado una proposicion para la sumision de todos los rebeldes de Cuba. Se ha reunido el Consejo de ministros para deliberar.

La *Correspondencia de España* desmiente que haya disidencias entre los generales Izquierdo y Prim.

Bolsin: consolidado, 27-82 á fin del corriente y 28 á fin del próximo.

MADRID, MARTES, 31 DE MAYO.—Los ministros deliberaron ayer sobre la proposicion de rendicion de los generales insurrectos de Cuba. No cabe ya ninguna duda de que la insurreccion toca a su fin.

Telégramas comerciales comunicados por los Sres. Canadell y Villavecchia.

Liverpool 31 de mayo.—Ventas de algodón, 10,000 balas.—Mercado encalmado.

Telégrama del vigia internacional de Tarifa de los Sres. Llobet y C.^{ta}, de Barcelona.

Tarifa 31 de mayo.—Viento reinante en el Estrecho de Gibraltar: Por la mañana, Oeste; tarde, Noroeste. Han embocado: núm. 293, corbeta «Palma», de D. J. M. Granada, de Palma; y núm. 377, bergantin «Tercer Barceló», de los señores hijos de Roig y Rom.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, a cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, n.º 17.—Administracion, calle de la Librería, n.º 22.